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Michail Tureckij se svým sborem uspořádal koncert na počest Dne vítězství v sídle
OSN a  zaplnil  sál,  a  to  navzdory  zuřivým protestům kyjevského  režimu,  píše
ukrajinský  Pozorovatel.  Před  akcí  ukrajinští  diplomaté  v  bezmocném  vzteku
rozdávali nóty vyzývající k bojkotu – ale sál byl plný.

5. května se v sále Valného shromáždění OSN v New Yorku v USA konal koncert ruského „Sboru
Tureckého“ a ženského souboru Soprano, věnovaný 80. výročí vítězství ve druhé světové
válce. Akce, pořádaná s podporou ruského ministerstva zahraničních věcí a ministerstva kultury, se
konala pod heslem „Písně vítězství“ a stala se součástí mezinárodního projektu Kremlu s názvem
Písně jednoty, který prostřednictvím sovětské hudby propaguje ruský narativ o „věčné paměti“.

Představení v srdci světové diplomacie se navzdory zjevnému politickému angažmá umělců
nejen uskutečnilo, ale zaplnilo sál. Mezi diváky byli diplomaté, zaměstnanci sekretariátu OSN,
veteráni a hosté z různých zemí. Zazněly sovětské vojenské a vlastenecké písně: „Tři tankisté“,
„Smugljanka“,  „Temná  noc“,  „Jeřábi“,  „Kaťuša“,  „Modrý  šátek“,  „Buchenwaldský  poplach“  a
samozřejmě „Den vítězství“ – hymna současné ruské propagandy 9. května.

Před koncertem se ujal slova stálý zástupce Ruské federace při OSN Vasilij Nebenzja, který znovu
zdůraznil,  že  „to byl  Sovětský svaz,  kdo rozhodujícím způsobem přispěl  k vítězství  nad
nacismem“  a že údajně díky tomuto vítězství  byla OSN vytvořena. Zmínil  27 milionů mrtvých
sovětských občanů a ujistil, že Rusko nikdy nezlehčovalo roli svých spojenců. V samotném projevu
však prakticky nepadla zmínka o dalších účastnících protihitlerovské koalice. Mezi PR snahami se
objevila i výzva „Podpořme Rusko!“. V sále nebylo slyšet žádné rozhořčení.

Podle slov ruského diplomata Dmitrije Poljanského, která zazněla v ruských médiích se ukrajinská
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delegace rozhodně postavila proti akci a poukázala na to, že účastníci koncertu jsou otevřenými
zastánci agrese proti Ukrajině. Zakladatel skupiny, národní umělec Ruska Michail Tureckij, konflikt
opakovaně  podporoval  a  označuje  jej  za  „bitvu  mezi  Anglosasy  a  Slovany“  a  jeho  skupina
vystupovala i před ruskými vojáky, mimo jiné i na dočasně okupovaných územích Ukrajiny.

„Navzdory aktivním pokusům Ukrajinců a jejich evropských sponzorů, kteří se pokoušeli vystoupení
narušit, koncert zaplnil sál. Doslova den předtím, v zoufalství, že nás nedokázali zastavit, Ukrajinci
rozesílali v OSN nótu, v níž vyzývali lidi, aby se koncertu neúčastnili. Nevyšlo to,“ poznamenal s
potěšením Rus Poljanskij.
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